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Uredjaj za obrazovanje električnih sredstava za filtriranje.
Dopunski patent uz osnovni patent br. 14185.

Prijava od 30 novembra 1936. Važ, od 1 maja 1938.
Najduže vreme trajanja do 28 februara 1953.

Naznačeno pravo prvenstva od 2 oktobra 1936 (Nemačka).

U osnovnom patentu predložen je u- 
redaj za obrazovanje električnih sredstava 
za filtriranje, koji se upotrebljavaju kao 
delovi filtera prilikom prenošenja vesti 
preko sprevodnika pomoću nosečih fre
kventnih naizmeničnih struja. Induktiviteti 
delova filtera opkoljeni su pri tome đelo- 
vima u vidu omotača iz visokofrekvent- 
nog železa i postavljeni su na jednoj za
jedničkoj osovini. Takvi uređaji trebaju 
prvenstveno da služe za obrazovanje 
niskofrekventnog propusta, t. j. niskofre- 
kventnog filtera kao i visokofrekventnog 
propusta, t. j. visokofrekventnog filtera 
električnih skretnica, koje služe ili za 
udruženje na mestima posredovanja ili za 
odvajanje na mestima sudelovanja'visoko- 
frekventnih i niskofrekventnih naizmenič
nih struja.

Pošto su takve električne skretnice u 
velikom broju potrebne na pr. u centra
lama za posredovanje i moraju biti po
stavljene u nekom vrlo malom prostoru, 
potrebna je vrlo složena konstrukcija. Isto 
tako i na mestima sodelovanja potrebno 
je vrlo zbijeno konstruktivno združenje 
delova uređaja.

Predležeći pronalazak predlaže sada, 
da se induktiviteti visokofrekventnog de
la i induktiviteti niskofrekventnog dela 
uvek slože i da se svi induktiviteti sa kon
denzatorima udruže u jednu konstruktiv
nu jedinicu.

Time se postizava zbijena konstruk

cija uređaja.
Na jednom primeru ove vrste je u 

sledečem opisan dopunski pronalazak.
SI. i pokazuje šemu vezivanja jedne 

električne skretnice poznate vrste. SI. 2 
pokazuje podužni presek kroz jedan oblik 
izvođenja novog uređaja. SI. 3 pokazuje 
presek po liniji 5—5 iz si. 2.

U uređaju prema sl. 1 se pretplatnič
kom mestu preko vodova a, b jednovre- 
meno dovode visokofrekventne i nisko- 
frekventne vesti, koje se rastavljaju u 
električnoj skretnici. Ova se sastoji iz jed
nog niskofrekventnog propusta A i jednog 
visokafrekventnog propusta B. Takvi su 
nisko i visokofrekventni propusti obrazo
vani iz induktiviteta i kapaciteta. Nsko- 
frekventni propust A se sastoji u poka
zanom slučaju iz člana u vidu slova H, 
koji sadrži četiri induktiviteta 2, 3, 4, 4’
1 dva kondenzatora 10, čija je sredina ve
zana za zemlju, da bi se omogućilo ugu- 
šivanje u niskofrekventnom delu A posta- 
jućih smetajućih oscilacija. Visokofrek
ventni propust B se sastoji iz četiri kor 
denzatora 10, dva induktiviteta 6, 7 i jed
nog visokofrekventnog transformatora 8, 
koji služi za prijem visokofrekventno pre
nošenih vesti.

Induktiviteti 2, 3, 4, 4’ su prema si.
2 i 3 postavljeni na jednoj osovini 1 i 
snabdeveni sa omotačima q iz visokofrek
ventnog železa, u kojima se nalazi njihovi 
namotaji q. Induktiviteti 2, 3 imaju po

Din. 10,—



jedno sopstveno visokofrekventno železno 
jezgro r. Induktiviteti 4, 4’ imaju jedno 
zajedničko jezgro r iz visokofrekventnog 
železa. Induktiviteti 6, 7 su postavljeni na 
jednoj drugoj osovini 5 i imaju jednako 
induktivitetima 2, 3 po jedno sopstveno 
visokofrekventno železno jezgro r. Na o- 
sovini 5 se takođe nalazi visokofrekventni 
transformator 8 okružen omotačem q iz 
visokofrekventnog železa, koji obuhvata 
linije sila bez rasipanja. Omotači q i 
jezgra r su pomoću pločica s iz visoko
frekventnog železa priključeni jedno uz 
drugo. Osovine 1, 5 su međusobno vezane 
pomoću okvirnih delova 9, na kojima su 
kapaciteti ili kondenzatori 10 na proizvo
ljan način utvrđeni, n. pr. pomoću vezica 
13. Kondenzatori su na ovaj način postav
ljeni između induktiviteta 2, 3, 4, 4’ nisko- 
frekventnog dela i induktiviteta 6, 7 vi
sokofrekventnog dela. Namotaji p su po
moću vodova 12 vezani sa kondenzatori
ma 10, n. pr. tako, kao što je to pokazano 
na sl. 1 i 2. Ali delovi 2, 3, 4, 4’, 6, 7, 8, 
10 mogu biti zajedno vezani i na drugi 
način. Sa 11 je obeležena zaklanjajuća 
kutija.

Novi uređaj se može upotrebiti kako 
na pretplatničkoj tako i na staničnoj 
strani.

Patentni zahtevi:

1) Uređaj za obrazovanje električnih 
sredstava za filtriranje po osnovnom pa
tentu br. 14185, naznačen time, što su in
duktiviteti visokofrekventnog dela složeni 
na jednoj osovini, a induktiviteti nisko- 
frekventnog dela se nalaze na drugoj oso
vini, t i što su svi induktiviteti sa konden
zatorima udruženi u jednu konstruktivnu 
jedinicu.

2) Uređaj po zahtevu 1, naznačen ti
me, što je visokofrekventni transformator 
zajedno sa induktivitetima visokofrekvent
nog dela postavljen na jednoj osovini.

3) Uređaj po zahtevu 1 i 2, naznačen 
time, što su induktiviteti međusobno ve
zani pomoću okvira i pomoću ovoga ok
vira su kondenzatori postavljeni između 
induktiviteta niskofrekventnog dela i in
duktiviteta visokofrekventnog dela.
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